
MonMar 31 09:03:15MSK 2025 Разделим сосуд на 2 части. Посчитаем вероятность того, что в левой
части энергия E1:
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- статистическое определение температуры.

Распределение Гиббса
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Определение энтропии
S = f(P ): энтропия - это функция от вероятности..? P = Γ

Γ0
. Пример: есть 2 объёма с S1, P1;S2, P2. При

объединении систем: S12 = S1 + S2;P12 = P1 · P2.S12 = f(P1) + f(P2) = f(P1P2) =⇒ f(P ) = C ln(P ) =
A ln(Γ)

Найдём A: S(V, T ) = CV ln T
T0

+ R ln V
V0
. возьмём 2 сосуда с равными объёмами и объединим их:

∆S = R ln 2 = A ln ΓСтало
ΓБыло

= A ln 2NA

1
; R = AN0 =⇒ A = kБ

S = kБ lnΓ

Теорема о равнораспределении E по степеням свободы
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Броуновское движение
Блуждание частицы: одно перемещение под поздействием ударов
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